
ATA 46  – 15.12.2020  –  Ordinária

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dezoito horas, após a
verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga Pereira, Presidente, declarou
aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos.
Considerando a pandemia de Covid 19 e a impossibilidade de realização de uma
sessão solene, foi realizada a entrega da Moção de Reconhecimento ao senhor
Carlos Daniel da Silva, conhecido na comunidade como Ratinho, pelos relevantes
serviços prestados na área da Comunicação. Fez uso da palavra o vereador Renato,
colocando que esta singela homenagem é o reconhecimento pela dedicação do
Ratinho, assim carinhosamente chamado.Disse que o homenageado com sua
simplicidade, muitas vezes coloca dinheiro do seu próprio bolso para promover a
narração esportiva e leva o nome do nosso Município para as mais diversas regiões
, fazendo esse trabalho de coração. A vereadora Maria Helena também fez uso da
palavra parabenizando o senhor Carlos Daniel pelo seu empenho e seu talento a
serviço da nossa comunidade, trabalho louvável. Disse que a moção é muito
merecida, pois o homenageado honra o nome de nossa cidade. O vereador Bernardo
também a parabenizou o senhor Carlos Daniel pelo seu trabalho que é um orgulho
para nosso Município. O homenageado fez uso da palavra agradecendo o vereador
Renato e todos os vereadores da Casa. Disse que gostaria de fazer uso deste
espaço para agradecer os seus companheiros, senhores Silvio Delavy, Almir Junior,
Rafael Olbermann e Yuri Carvalho e Samuel pelo trabalho e participação na criação
da Web Rádio Ratense, projeto que perdurou por sete meses, o qual posteriormente
assumiu dando ênfase ao esporte, ocasião em que passou a se especializar em
locução e narração esportiva, sendo que poderá terminar seu curso e atuar ainda
mais neste segmento. Correspondências recebidas: nada consta. Correspondências
expedidas: Foi registrado que a prestação de contas da Casa, relativo ao exercício
financeiro de 2020 foi disponibilizada na pasta individual de cada vereador. Dando
continuidade, foi procedida a leitura na íntegra da prestação de contas. Tribuna
Popular: nada consta. Grande Expediente: nada consta. Comunicações: nada
consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Projeto de Lei Complementar 039/2020.
Passou-se e a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 039/2020. O vereador
Renato questionou por qual motivo a Festa de Santa Bárbara, nossa Padroeira, não
está incluída no nosso Calendário de Eventos. Disse que nos Municípios vizinhos há
a inclusão destes eventos e que gostaria que nossa Festa de Santa Bárbara fosse
incluída. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 039/2020 foi
encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão Final e votação:
Passou-se a discussão final e votação do Projeto de Lei 036/2020. Foi procedida a
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leitura do parecer ao Projeto de Lei 036/2020. Não havendo manifestações, o
parecer ao

Projeto de Lei 036/2020 foi colocado em votação e aprovado por 7x0. O Projeto de
Lei 036/2020 foi colocado em discussão final e o vereador Renato se manifestou
registrando que o a doação está sendo revogada porque os lotes doados com
cláusula de reversão inclusive já foram ocupados por outras duas empresas
posteriormente à doação e se faz necessária a revogação para fins de
regularização. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 036/2020 foi
colocado em votação, tendo sido aprovado por 7x0. Ata 45/2020. A ata 45/2020 foi
submetida à votação e aprovada por 7x0. Explicações pessoais: O Presidente
justificou a ausência do vereador Osmar, que está afastado por infecção pela Covid
19. A justificativa foi submetida a apreciação do plenário, que acatou a justificativa
por 7x0. A vereadora Maria Helena, fazendo uso de seu espaço de líder, disse que
tendo em vista que estamos na última sessão ordinária do ano de 2020, gostaria de
agradecer a Deus que lhe conduziu até aqui, gostaria de agradecer aos funcionários,
aos colegas vereadores pelo respeito nestes quatro anos, aos seus familiares e
amigos. Disse que como seres humanos estamos sujeitos a erros e por isso
aproveita a oportunidade para pedir desculpas por eventuais erros que possa ter
cometido. Disse que deseja sorte aos que continuam na caminhada, pois acredita
que será um ano difícil. Desejou a todos um Feliz Natal e um ano de 2021 com
bênçãos e sabedoria, e que possamos compreender que o amor ao ser humano e a
família são fundamentais. O vereador Fernando agradeceu aos seus eleitores e
colegas pelos quatro anos. Disse que trabalhou pautado em princípios e que se
deixou alguma mágoa aproveita para se desculpar. Disse “que não acertou tudo, mas
não errou tudo” e que esses quatro anos foram um grande aprendizado. Por fim,
desejou sucesso a todos, se colocou a disposição e registrou seus votos de um Feliz
Natal e Ano Novo. O vereador Renato parabenizou o Presidente por sua prestação
de contas e disse que foi um ano atípico, difícil e que a prestação de contas é de
suma importância. Disse que se dedicou integralmente nas atribuições de vereador,
honrando os votos que lhe foram confiados. Disse que é dever do vereador fiscalizar
e que sempre agiu com transparência e foi participativo, pois esse é o dever do
vereador. Disse que o MDB trouxe para Arroio dos Ratos mais de quatrocentos mil
reais em emendas parlamentares, e ainda deixaram emendas pendentes, já
encaminhadas, mas que foram trancadas em virtude da pandemia. Disse que como
vereador aprovou muitos projetos e apresentou indicações em prol da população e
deixa a vereança sabendo que cumpriu seu dever, desejando aos colegas reeleitos
muito êxito. Aos novos desejou, sucesso. Por fim parabenizou e agradeceu aos
servidores desta Casa, com os quais aprendeu muito e desejou a todos um Feliz
Natal e Ano Novo, com os votos de que logo possamos nos abraçar novamente. O
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vereador Bernardo disse que não gosta de despedidas, por isso será breve. Disse
que aqui convivemos com opiniões contrárias, mas que foi muito boa a

convivência com os colegas, onde teve o privilégio de encontrar apoio de vereadores
veteranos e experientes, que lhe deram suporte. Agradeceu aos servidores da Casa
e desejou a todos um Feliz Natal e um 2021 de cura e de realizações. O vereador
Gilmar disse que hoje o que mais importa é a vida, o que implica em ter saúde. Disse
que vamos entrar o 2021 de uma forma bastante difícil em virtude da pandemia e
portanto devemos saber avaliar o que realmente é importante: o ser ou o ter; o ser ou
o estar. Disse que o cargo é transitório, em que vivemos um momento, e que deixa
registrada sua satisfação por ter feito parte desta legislatura. Desejou muita sorte e
sabedoria a todos, como sempre fala a colega Maria Helena. Disse que no exercício
da vereança somos sempre conduzidos a fazer política, mas é importante termos em
mente que devemos fazer política para o próximo, agradecendo os votos de
confiança que recebeu de seus eleitores. Disse que aprendemos a todo o momento e
que tem a certeza a vida política continua, pois fazemos política a todo momento em
nosso cotidiano. Agradeceu a todos os colegas e servidores da Casa e disse que é
muito bom ter vereadores experientes para realizar a acolhida. Desejou um Feliz
Natal e um 2021 de muita esperança. O vereador Elerias agradeceu a todos pelos
oito anos aqui vividos e disse que resolveu dar um passo a frente, concorrendo na
majoritária. Disse que a vida segue e o que interessa é a vida e a saúde. Disse ao
colega Renato que pela vontade do povo, ficou entre os nove mais votados, e que se
a legislação fosse pelos mais votados estaria eleito. Por fim agradeceu e disse que
estará sempre dando força aos que irão continuar. O vereador Manoel agradeceu
aos colegas, pois cada um com seu jeito de ser, compôs um legislatura muito boa.
Desejou sucesso nesta nova etapa, agradecendo os servidores e desejando a todos
um Feliz Natal e Ano Novo, com muita saúde e que possamos nos reencontrar. O
vereador Jeslei agradeceu aos colegas pelos quatro anos de aprendizado, dizendo
que apesar das divergências esta Câmara de Vereadores sempre tentou conduzir o
trabalho da melhor forma. Disse que houveram momentos tristes devido a pandemia
e felizes, com conquistas conjuntas. Por fim agradeceu a comunidade, aos
servidores da Casa e a todos os Presidentes desta Legislatura. Não havendo mais
nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença
de todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente Bernardo
Cairuga Pereira ................................, pela Secretária Maria Helena Menezes
Silveira...................................... e pelos vereadores

Darci Renato Feiten
Elerias Govoni Coutinho

Fernando Waszaki Fantin
Gilmar de Oliveira Teixeira
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Jeslei Salines de Souza
Manoel Salvador de Souza Machado

Osmar Carvalho Didoliche (ausente)
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